
EXAMEN DE ELECTRÓNICA DE POTENCIA 

24 de julio de 2019 

 

Problema 1 

Para controlar un motor de continua se lo alimenta mediante un puente 6 pulsos 2 vías 

que a su vez se alimenta de una red trifásica fuerte a través de un transformador 𝑇0. 

La red es de 𝑈 = 400 V y 𝑓 = 50 Hz. 

El motor tiene una inductancia de armadura suficientemente grande como para 

considerar la corriente de continua lisa, resistencia de armadura despreciable, potencia 

nominal 𝑃𝑛 = 15 kW y voltaje nominal 𝐸𝑛 = 150 V. 

El transformador 𝑇0 es de 400 V/400 V y 𝑥𝑐𝑐 = 0%. 

Los tiristores con los que se implementa el puente tienen αm𝑖𝑛 = 10° y γm𝑖𝑛 = 15°. Por lo 

demás se consideran ideales. 

a) Determinar la potencia aparente nominal mínima que debe tener el transformador 

𝑇0. (10 puntos) 

b) Calcular el ángulo de conmutación α y la potencia reactiva consumida por el 

sistema en situación nominal. (25 puntos) 

c) Dibujar la tensión en bornes del motor de continua y la corriente por una fase de 

la red en situación nominal para el ángulo de conmutación α hallado en la parte 

anterior. (25 puntos) 

Con el objetivo de reducir la potencia reactiva consumida por el sistema, se conecta el 

motor de continua a 2 puentes 6 pulsos 2 vías en serie. Se consideran α1 y α2 los ángulos 

de conmutación de los puentes 1 y 2 respectivamente. Los puentes 1 y 2 se alimentan 

de la red trifásica a través de los transformadores 𝑇1 y 𝑇2 (ambos de 400 V/200 V y 𝑥𝑐𝑐 =

0%) respectivamente. 

d) Calcular la potencia aparente nominal mínima que deben tener los 

transformadores 𝑇1 y 𝑇2. (10 puntos) 

e) En situación nominal, hallar α1 y α2 que minimicen la potencia reactiva consumida 

por el sistema. Calcular la potencia reactiva consumida por el sistema para dicho 

caso. (30 puntos) 

 

 

 

 

 



Problema 2 

Se dispone de un convertidor forward aislado para alimentar cargas de 24 V cuya 

corriente puede variar entre 0 A y 20 A. El convertidor se alimentará a partir de una 

tensión de corriente continua que puede variar entre 80 V y 150 V. 

La inductancia de magnetización del núcleo del transformador del convertidor es de 

210 μH y el MOSFET que se utilizó para implementar la llave admite una tensión máxima 

de 420 V entre Drain y Source. 

Los diodos de la etapa de salida de convertidor presentan una caída en conducción 

constante de 1 V. 

El control PWM trabaja a una frecuencia de 50 kHz y está implementado de forma de 

limitar el pico de corriente máxima por el MOSFET a 20 A. 

a) Determine el ciclo de trabajo máximo del control PWM para que el convertidor 

funcione correctamente. (20 puntos) 

b) Determine la relación de vueltas entre el primario y el secundario (n2/n1). (10 

puntos) 

c) Determine la mínima inductancia de salida para que el ripple de corriente por la 

inductancia sea menor al 20% para toda condición de funcionamiento. (20 

puntos) 

d) Calcule el valor de la corriente media por la inductancia de salida y el ciclo de 

trabajo mínimo del control PWM para que el convertidor no se dañe si ocurre un 

cortocircuito a la salida de este. (30 puntos) 

e) Determine el valor de la resistencia de carga mínima a conectar para que el 

convertidor pueda funcionar correctamente en vacío. (20 puntos) 

Nota: en cada una de las preguntas suponga Modo de Conducción Continua o 

Discontinua según resulte conveniente y luego verifique su suposición. 

 


